

Referat af Skolebestyrelsesmøde

d. 6. september kl. 17.00 – 20.00 i personalerummet ☺



Deltagere Søren Damsgaard, Christina Andersen, Kathrine Havelund, Marie Bjerre, Anette Bruun Rasmussen, Allan Dørr, Stine Øllegaard Raaby Magnussen, Louise Kragh Petersen, Helle Bull, Pia Bendixen, Anna Falk 9a, Julie 8b , Gitte Kondrup
Referent: Pia Bendixen
Forplejning: sandwich , kaffe/te, vand (og måske lidt chokolade☺)
Afbud:

Tema	Sagsfremstilling
1. Gennemgang af dagsorden	<p>Søren gennemgik dagsordenen Derefter var der en præsentationsrunde, hvor vi sagde velkommen til to nye medlemmer: Julie 8b (elevrådsrepræsentant) og Marie (forældrerepræsentant).</p> <p>Punkt 5 flyttes op til inden sandwich pausen, da Christina skal gå lidt tidligere.</p> <p>Ordstyrer: Christina indtil hun skal gå efter punkt 1 + 2 + 5, derefter Kathrine.</p>
2. Bestyrelsens arbejde i det kommende skoleår Bilag: foreløbigt årshjul, forretningsorden	<p><u>Hovedtrækkene i forretningsorden gennemgås</u></p> <p>7 forældrerepræsentanter, 2 elevrepræsentanter, 2 medarbejderrepræsentanter og ledelsen. Drøftelserne i bestyrelsen foregår i fortrolighed, dog skrives der et beslutningsreferat, som lægges ud til forældre, elever og medarbejder.</p> <p>Skolebestyrelsen har pligt til årligt at lave en årsberetning. Der er mødepligt til skolebestyrelsesmødet – kan man ikke komme, så skal der meldes afbud.</p>

Når mere end halvdelen af de stemmeberettigede medlemmer er tilstede, så er skolebestyrelsen beslutningsdygtig. Det vil sige de forældrevalgte, elevvalgte og personalevalgte – ledelsen er ikke stemmeberettiget.

Der er valg hvert andet år, så der bliver halvdelen af skolebestyrelsens medlemmer valgt. Man vælges for 4 år.

Hver andet år konstituerer skolebestyrelsen sig med formand og næstformand på førstkommande møde efter skolebestyrelsesvalget.

Der er 10 møder årligt, der kan dog indkaldes til et ekstraordinært møde, hvis det skønnes nødvendigt.

Møderne holdes typisk fra 17.30 – 20 på nær det første og sidste møde, samt julemødet, som er fra 17 – 20.

Emner skal være formanden eller skolelederen i hænde senest 10 dage før mødets afholdelse.

Formanden er mødeleder og der vælges desuden en ordstyrer.

Bestyrelsen har et budget, og der er prioriteret midler til at have en digital adgang til Fyens Stiftstidende


Årshjulets indhold

Vi drøftede det udsendte forslag til årshjul.

Ud over disse punkter, der efterspørges et punkt om:

- Mobilfri skole – analoge kontra digitale fællesskab – **Det er et årstema**
- Skolebod/ skolemad

	<ul style="list-style-type: none"> • Lektiefri skole?? • Synlig bestyrelse – bestyrelsens evt. deltage i undervisningen. • Synliggørelse af specialklasse profilen. • Håndtering af børn med særlige forudsætninger i forbindelse med den kommende screenings test. • Ordblindhed • Status på meddelelsesbøger <p>Søren og Gitte placerer de enkelte punkter, hvor de giver bedst mening i dagsordenen.</p> <p><u>Aftaler om roller, arrangementer</u> (herunder dialogmøder 30/10 i PO-Nord, og 25/4)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Økonomiudvalg: Allan, Anette og Marie • Sundhedsudvalg: Kathrine og Søren • Indskoling og SFO: Stine • Mellemtrin: Kathrine og (Allan) • Udskoling: Christina og (Kathrine) • Specialklasser og LKT: Marie og Stine og Christina
<p>3. Økonomi</p> <p>Bilag:</p> <p>- Styringsværktøj 23</p>	<p><u>Opfølgning på budget 23</u></p> <p>Målet er at vi skal betale 500.000 kr. af på vores underskud. Dette skoleårs elevtal er blevet opgjort pr. 5/9</p> <p>Vi venter stadig på at få 683.000 i befodringsregulering. Vi har fået en efterregulering på – 400.000 kr. på elevtildeling. I SFO'en har vi fået flere børn end beregnet, så der får vi 240.000 kr. ekstra.</p> <p>Som det ser ud nu, så ser det dags dato ud til, at vi når vores mål, hvis vi får efterreguleret pengene til befodrning.</p>

	<p>Økonomiudvalget har sendt en bekymringsbrev til udvalgsformændene for at komme i dialog om underskuddet, som vi ikke har haft indflydelse på.</p>
<p>Pause</p>	<p>- Vi spiser en sandwich og hygger</p> 
<p>4. Trivselsmåling</p> <p>Bilag: Progression for skolens trivsel</p>	<p><u>Gitte fremlægger forårets trivselsmåling, og vi drøfter, hvad der giver anledning til at sætte lys på og arbejde videre med.</u></p> <p>Der er kommet nye spørgsmål og kategorier i de nationale trivselsmålinger – det gør det svært at sammenligne med de tidligere år.</p> <p>Se bemærkningerne i bilaget.</p> <p>I den samlede score, har vi det samme gennemsnit som sidste år.</p> <p>Bemærkninger:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Der er mange spørgsmål i undersøgelsen – det er en lang undersøgelse. Eleverne fortæller, at de til sidst bliver træt, og så er det nemmere at skrive ønsker ikke at svare eller hverken enig eller uenig. • Der er 100 % af 4 – 9 klasse, der prøver at forstå sine venner, når de er triste eller sure samt 100 %, der siger at hvis der er larm i klassen, kan lærerne hurtigt få skabt ro. Det er da nogle gode forudsætninger for læring – vi skal også huske at lyse på det positive. • Toiletterne er et tilbagevendende problem. Toiletterne i aulaen er simpelthen for dårlige. • Måske er det bestyrelsen, der skal lave et skriv om hvor dårlige toiletterne er. • Det vil være rigtig spændende, hvis man kunne skille resultaterne i drenge og piger eller de forskellige årgange <p>Beslutning:</p>

	<ul style="list-style-type: none"> - Vi giver en feedback i forhold til formen som undersøgelsen og de forskellige spørgsmål og svarmuligheder - Vi laver en henvendelse til ejendomsservice - Vi afsætter noget mere tid til denne undersøgelse på et kommende møde.
<p>5. Spar – og i den forbindelse kultur blandt de unge og sanktionsmuligheder</p>	<ul style="list-style-type: none"> - På mødet før sommerferien drøftede vi sammenhængen mellem indslaget fra Tv2 Fyn vedr. tyverier i Spar, kulturen blandt eleverne, udgang til Bager/Spar og sanktionsmuligheder. Det fulde referat af drøftelsen ses på skolens hjemmeside og på Aula. <p>Vi aftalte at gå videre med en drøftelse af sanktionsmuligheder og elevernes frihed til at gå i Spar/til bager.</p> <p>Christina har talt med Morten (Spar Købmanden). Han var godt klar over, at det ikke nødvendigvis var børn i skoletiden, men også i fritiden. Han havde haft detektiv deroppe i løbet af sommerferien og har desuden besluttet at elever fra 8. klasser og opefter bliver politianmeldt, hvis elever bliver taget i tyveri.</p> <p>Christina har orienteret forældrene både til 8. classes og 9. classes forældremøde om snakken med Spar, og hun har også meddelt forældregruppen, at bestyrelsen var blevet enige om, at der var lukket for ordningen for 8. og 9. klasse.</p> <p>Vi drøftede, om der skulle lukkes op for ordningen igen. Hvis det bliver beslutningen, så skal det være i tæt dialog med Morten og Spar og udskolingslærerne. Kunne man evt. invitere Morten op på skolen og tale med eleverne.</p> <p>Beslutning:</p>
<p>6. Nyt fra elevrådet</p>	<p>Et møde indtil nu</p> <ul style="list-style-type: none"> • Anna 9a - formand • Julie 8b – næstformand • Elevrådet arbejder med synlighed bl.a. i forhold til at de gør en forskel. • De vil deltage i "Bag for en sag" og her skal overskuddet gå til Børnetelefonen.

	<ul style="list-style-type: none"> • Temperaturen på skolen er et punkt som elevrådet er opmærksomme på. Både når det er for varmt og for koldt. Der er store forskelle fra sommer til vinter, og det giver ikke et godt læringsmiljø. • Næste møde vælges Undervisningsmiljø repræsentant.
<p>7. orientering</p> <p>Hvad rør sig blandt personalet?</p> <p>Hvad rør på sig i kommunen/politisk/økonomisk/lokalt</p> <p>Hvad rør sig i støtteforeningen/i lokalsamfundet/blandt skolebestyrelser...?</p>	<p><u>Louise, Helle:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Tredelingen af skolen er ved at være implementeret og de forskellige afdelinger er ved at lave deres kultur. • De nyansatte personaler er faldet godt til. • Vi har emneuge i uge 40 – hvor temaet er Harry Potter. <p><u>Gitte:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Vi er kommet godt i gang med skoleåret • MED udvalget har været på kursus i psykologisk tryghed, og det er noget, der arbejdes videre med i personalegruppen • Fredag den 29. september 2023 er der frivillighedsdag. • Mandag den 2. oktober 2023 bliver Vissenbjerg Skole 70 år. <p><u>Bestyrelsen:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Stine er repræsentant i Lokalrådet. • Stine har været i dialog med dem, der arbejder for en skaterbane – fondsansøgningen er gået i stå. De eneste midler der er kommet ind er 50.000 kr. fra Assens Kommune
8. Eventuelt	Intet at bemærke